Тема 10. Издержки

10.1. Понятие экономических издержек

Экономические издержки – это те выплаты, которые фирма обязана сделать поставщику ресурсов для того, чтобы отвлечь эти ресурсы от использования в альтернативных производствах.

Эти выплаты могут быть внешними или внутренними. Внешние издержки представляют собой плату за ресурсы поставщикам, не принадлежащим к числу владельцев данной фирмы. Издержки на собственный и самостоятельно используемый ресурс представляют собой неоплачиваемые или внутренние издержки. С точки зрения фирмы, они равны денежным платежам, которые могли бы быть получены за самостоятельно используемый ресурс при наилучшем, из возможных, способе его применения. Внутренние издержки включают также нормальную прибыль как минимальное вознаграждение предпринимателя, необходимое для того, чтобы он продолжал свое дело и не переключился на другое. Таким образом, экономические издержки выглядят так:


Экономические издержки = Бухгалтерские (внешние) издержки +                                                                 + Альтернативные (внутренние) издержки использования ресурсов (включая нормальную прибыль) 
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10.2. Изокоста. Ее экономический смысл
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Изокоста – прямая, показывающая все комбинации
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факторов производства при фиксированном объеме
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общих затрат.
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После преобразования:

Чем больше общие затраты, тем выше изокоста.          

10.3. Задача минимизации издержек при фиксированном объеме выпускаемой        продукции в долгосрочном периоде. Решение методом Лагранжа.
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В долгосрочном периоде все факторы являются переменными. Графически задача состоит в том, чтобы найти на изокванте, отражающей фиксированный выпуск, точку, с которой связана самая низкая изокоста. 
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Функция Лагранжа:
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Преобразовав первые 2 уравнения, получим:

MRTS – предельная норма технологического замещения.
Последнее уравнение отражает равенство наклонов изокванты и изокосты.
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Экономический смысл множителя Лагранжа ( :

Решением задачи Лагранжа будут оптимальные значения количества факторов, которые обеспечивают минимальные затраты при заданном выпуске:
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10.4. Траектория расширения фирмы
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Траектория расширения фирмы – линия, по которой
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двигается фирма, решая задачу минимизации издержек
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и увеличивая выпуск. 
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На рисунке траектория расширения фирмы 

изображена пунктиром. При увеличении объема

выпуска больше используется второй фактор,

в то время как первому фактору придается

меньшее значение и он является инфериорным.

Это только один из примеров. В принципе

траектория может быть какой угодно. 


10.5. Функции условного спроса на факторы

Из задачи минимизации издержек можно в общем виде

получить функции условного спроса на факторы: 

Функции условного спроса показывают, сколько единиц

 каждого фактора нужно приобрести фирме, чтобы произвести 

нужный ей объем выпуска у самым дешевым способом при 

определенной стоимости факторов. Они однородны нулевой степени

 по ценам, т.е.:

10.6. Функция издержек

Функция издержек определяется как минимальные издержки получения данного объема выпуска. Согласно результатам задачи минимизации:  

Это функция издержек в долгосрочном периоде, когда все факторы производства явлляются переменными. 

В краткосрочном периоде, при неизменном количестве второго фактора   х2, функция издержек примет несколько иной вид:

 

10.7. Функции средних и предельных издержек в долгосрочном и краткосрочном периоде

Долгосрочный период:

Обе функции однородны 1-й степени по ценам факторов производства, т.е.

Краткосрочный период:


- площадь под кривой SMC



Графический анализ издержек

Стандартный вариант функции издержек

предполагает невыпуклость технологии.

Доказательство того, что МС проходит через

минимум АТС и AVC

 Покажем, что МС лежат ниже АТС и AVC

 слева от точек их минимума:

Т.к. VC|=ТС|, то же самое верно для AVC.

Доказательство того, что МС(1)=AVC(1):
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